
Σε οφέλη από την τουριστική αγορά μέσω του Καταδυτικού Τουρισμού στοχεύει η Περιφέρεια Θεσσαλίας

Κώστας Αγοραστός: «Η ανάδειξη και προβολή των ενάλιων πολιτιστικών
θησαυρών των περιοχών αυτών σε παγκόσμιο επίπεδο, αποτελεί στοίχημα για
την αιρετή Περιφέρεια» Κατασκευή Υποβρυχίων Μουσείων & Καταδυτικών Πάρκων
στις Νήσους Σποράδες & στον Δυτικό  Παγασητικό      

  

Η υλοποίηση ενός φιλόδοξου και καινοτόμου σχεδίου, το οποίο θα αποτελέσει σπουδαίο
αναπτυξιακό εργαλείο για την περιοχή των Σποράδων, των περιοχών του Δυτικού
Παγασητικού αλλά και της Θεσσαλίας γενικότερα, δρομολογήθηκε με την ένταξη στο ΕΣΠΑ
Θεσσαλίας του «Επιχειρησιακού Σχεδίου για την  Κατασκευή Υποβρύχιων Μουσείων &
Καταδυτικών Πάρκων στις Νήσους Σποράδες & στον Δυτικό  Παγασητικό».

  Το Επιχειρησιακό αυτό Σχέδιο, μετά την ολοκλήρωση του σχετικού διαγωνισμού, έχει ήδη
ανατεθεί μετά από διαγωνισμό σε Ανάδοχο εταιρεία και ξεκινήσει να υλοποιείται. Στόχος
του είναι  η ωρίμανση της α΄φάσης του χαρακτηρισμένου από το Σεπτέμβριο 2011 ως
«Έργο Προτεραιότητας» στο Πρόγραμμα της Θεσσαλίας στο ΕΣΠΑ έργου : «Υποβρύχια
Μουσεία & Καταδυτικά Πάρκα στην Αλόννησο & Σκόπελο», ένα από τα 181 συμφωνημένα
Έργα Προτεραιότητας μεταξύ χώρας και Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

«Η ανάδειξη του συγκριτικού πλεονεκτήματος των περιοχών αναφοράς του Επιχειρησιακού
Σχεδίου και της καθιέρωσής τους ως ειδικός - θεματικός τουριστικός προορισμός, αποτελεί
έναν από τους στόχους μας για την ανάπτυξη των περιοχών των Βορείων Σποράδων και
του Δυτικού Παγασητικού», δήλωσε ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κώστας Αγοραστός.

  

«Με την υλοποίηση του έργου αυτού, θα επιτύχουμε δραστική επιμήκυνση της τουριστικής
περιόδου, αύξηση των αφίξεων των τουριστών, προστασία του περιβάλλοντος, εκθετική
αύξηση των αλιευμάτων - θετική αλληλεπίδραση με το περιβάλλον, ανάδειξη και
ταυτόχρονα προστασία της υποθαλάσσιας πολιτιστικής κληρονομιάς, αύξηση της
απασχόλησης και γενικότερα τουριστική και οικονομική ανάπτυξη της περιοχής των
Βορείων Σποράδων και του Δυτικού Παγασητικού, αλλά και της Θεσσαλίας γενικότερα. Η
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ανάδειξη και προβολή των ενάλιων πολιτιστικών θησαυρών των περιοχών αυτών σε
παγκόσμιο επίπεδο, αποτελεί στοίχημα για όλους εμάς που εμπλεκόμαστε με το Σχέδιο
αυτό. Η υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού και ειδικότερα της Γενικής Γραμματέως του
κ. Λίνας Μενδώνη, αποτέλεσε κομβικό σημείο στην όλη προσπάθεια. Είμαστε σίγουροι ότι
με θέληση και συνεργασία, θα επιτύχουμε στο εγχείρημα, παραδίδοντας τόσο στην τοπική
κοινωνία όσο και στη χώρα, ένα σημαντικό και διαχρονικό έργο», δήλωσε ο κ. Αγοραστός.

  

«Παράλληλα, το ιδιαίτερο φυσικό κάλλος των υποθαλάσσιων αυτών περιοχών σε
συνδυασμό με τη δυνατότητα που προσφέρουν για καταδύσεις, πρέπει να αξιοποιηθεί και
προβληθεί στο διεθνή χώρο, προς ωφελεία τόσο της τοπικής κοινωνίας όσο και της χώρας.
Η δυνατότητα συνδυασμένης λειτουργίας Υποβρύχιων Μουσείων και Καταδυτικών Πάρκων
στην περιοχή των Βορείων Σποράδων αλλά και του Δυτικού Παγασητικού, αποτελεί εθνικό
πλούτο και κλειδί ανάπτυξης».

  

Στο αμέσως προσεχές διάστημα, θα πραγματοποιηθεί η πρώτη κοινή συνάντηση
εμπλεκομένων φορέων για την παρουσίαση του Επιχειρησιακού Σχεδίου και τα βήματα
ωρίμανσής του. Με την ολοκλήρωση του Επιχειρησιακού Σχεδίου , θα ξεκινήσει η εκπόνηση
των κυρίως μελετών του έργου υπό την εποπτεία των αρμοδίων αρχών, με στόχο την
ένταξή τους στο ΕΣΠΑ Θεσσαλίας και κατασκευή τους και παράδοση σε λειτουργία έως το
2015, σύμφωνα με το σχετικό χρονοδιάγραμμα.

  

Ειδικότερα, το Επιχειρησιακό Σχέδιο περιλαμβάνει τις παρακάτω ενότητες:

  

1. Εξέταση νομικού πλαισίου για την υλοποίηση του έργου

  

2. Χωροθέτηση της θαλάσσιας περιοχής των καταδυτικών πάρκων και των  υποβρύχιων
μουσείων και Χωροθέτηση Κέντρων επισκεπτών Καταδυτικού  τουρισμού

  

3. Καθορισμός βασικών χαρακτηριστικών έργου

  

4. Εκπόνηση προμελέτης σκοπιμότητας και βιωσιμότητας του έργου  (prefeasibility study)
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5. Σχεδιασμός για την ίδρυση, λειτουργία, διοίκηση και βιωσιμότητα του φορέα  ιδιωτικού,
δημοσίου ή μεικτού ο οποίος θα αναλάβει την λειτουργία του έργου

  

6. Προσδιορισμός απαιτούμενων μελετών για την ωρίμανση του έργου και  κοστολόγηση
μελετών και προκοστολόγηση έργων.

  

Το υπό μελέτη έργο προέρχεται και αποτελεί μέρος του βραβευμένου σε προηγούμενο
χρόνο από το Υπουργείο Ανάπτυξης για την Περιφέρεια Θεσσαλίας «Πρότυπου Καινοτόμου
Σχεδίου Ανάπτυξης» με τίτλο «Άνω Μαγνήτων Νήσοι». Το σχέδιο αυτό είχε εκπονηθεί με τη
συμμετοχή πάνω από 30 εταίρων, όπως του συνόλου των τοπικών φορέων των νήσων, του
Φορέα Διαχείρισης του Εθνικού Θαλασσίου Πάρκου Αλοννήσου Βορείων Σποράδων, των
πολιτιστικών και επαγγελματικών φορέων των ενδιαφερομένων τάξεων και των Μη
Κυβερνητικών Οργανώσεων (ΜΚΟ).

  

Η υλοποίηση του Επιχειρησιακού Σχεδίου γίνεται υπό την παρακολούθηση της Ενδιάμεσης
Διαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Θεσσαλίας, του Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού
και του Υπουργείο Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, σε στενή συνεργασία
με τους Δήμους των περιοχών αναφοράς του και τοπικούς και κεντρικούς εμπλεκόμενους
φορείς, με χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης εντός των προσεχών μηνών.
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